
  

   

 

 
 

 
 

 
Referat fra møde i Kontaktrådet 

Den 17. august 2021 kl. 15-17, 

Skovbo, Savværksvej 52, Rødekro i det store mødelokale 

 

 

Deltagere:  

Forældre/pårørende: Bettina Stricker (Skovbogaard), Birgitte Damkjær (Skovbo 50), Lis Fallesen 

(Rhedersborg), Helle Hockerup (Skovbo 54-58) 

Medarbejderrepræsentanter: Laila Jepsen (Skovbo 58), Annemette Toft, Centerleder (ref.) 

Fraværende: Poul Erik Krogh (Funkevej), Else Marie Krogsgaard (Skovbogaard) 

   

 

Emner: 

1) Velkommen og genstart af Kontaktrådet 

a. herunder forventninger til samarbejdet i Kontaktrådet – hvad har man været 

vant til og hvad vil man gerne fremadrettet? 

Efter en meget lang nedlukningsperiode er situationen omkring COVID19 nu heldigvis sådan, at vi 

igen kan holde møder i Kontaktrådet. Faktisk er det så længe siden, der sidst kunnet holdes Kon-

taktrådsmøde, at det giver mening at tale om at genstarte samarbejdet i Kontaktrådet.  

Kontaktrådet værdsætter orienteringer og sætter pris på, at vi lærer hinanden at kende i Kontakt-

rådet og har tillid til hinanden. Som der også er lagt op til i dagsordenen, er det rigtig positivt, at 

der kommer et pårørendearrangement, så vi også lærer hinanden at kende lidt bredere, og der er 

mulighed for at møde det nye ledelseshold. Der er indtryk af, at Autismecenteret er inde i en god 

udvikling, og at man mærker en mere synlig ledelse. 

 

2) Udkast til forretningsorden 

Udkast til forretningsorden var sendt ud sammen med dagsordenen. Udkastet havde afsæt i et 

tidligere materiale med mindre tilretninger og det blev gennemgået og præciseret ved mødet. 

Særligt blev arbejdsgangen omkring valg til samråd og Kontaktråd uddybet. Den endelige forret-

ningsorden vedlægges referatet. Forretningsordenen evalueres efter udgangen af 2022 og tilret-

tes efter behov. 

 

Savværksvej 52, 6260 Rødekro, Tlf. 73 76 84 85 

o Skovbo 54-58, Savværksvej 54, 6230 Rødekro, Tlf. 73 76 84 85 

o Fristedet, Jernbanegade 36, 6330 Padborg, Tlf. 73 76 82 69 

o Skovbogård, Vinkelvej 9, 6230 Rødekro, Tlf. 73 76 85 50 

o Rhedersborg, Østermarkvej 1A, 6230 Rødekro, Tlf. 73 76 81 71 

o Skovbo 50C, Savværksvej 50C, 6230 Rødekro, Tlf. 73 76 86 75 

o Mejerihaven, Mejerihaven 7, Felsted,6200 Aabenraa Tlf 24 67 17 93 

o Søvænget, Søvænget 19, 6230 Rødekro, Tlf. 21 19 24 25 

o Funkevej, Funkevej 9C&E, 6230 Rødekro, Tlf. 73 76 62 29 
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o , 6230 Rødekro, tlf. 73 76 62 29 

o Bjerggade, Bjerggade 4C, 6200 Aabenraa Tlf. 30 46 16 33 
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3) Status på centerets økonomi 

Autismecenteret ser frem mod et positivt resultat, der gør det muligt at overføre nogle midler til 

næste år til helt særlige udgifter ifm. nybyggeri og flytninger.  

Op mod sommer blev Autismecenteret, ligesom andre institutioner i Aabenraa Kommune, bedt 

om at pege på bidrag til budget i balance. For Autismecenteret har der været et lille bidrag på om-

lægning fra taxakørsel til fælles buskørsel. Det vigtigste bidrag stammer dog fra, at nogle beboere 

har haft så god en udvikling, at de nu kan klare sig med lidt mindre støtte. Det er vigtigt at under-

strege, at der ikke er tale om en pludselig reduktion, men om beboere hvor udviklingen over no-

gen tid har vist sig at være så god, at behovet faktisk er blevet mindre end før. Udviklingen hos be-

boerne drøftes løbende med pårørende, og også hvis støttebehovene ændrer sig, og den ydelse 

der er bevilliget bliver større eller mindre. 

 

4) Opsamling på COVID19 

Det har været en svær tid for alle på rigtig mange måder, hvor vores hverdag har været meget an-

derledes end vi kender den, og hvor vi har måttet begrænse vores måder at være sammen på. 

Omkring påske er de beboere, der ønskede det, blevet vaccineret. 

Hvad smitte angår har vi i Autismecenteret klaret os ret godt igennem. I halvandet års pandemi 

har vi haft den første smittesituation blandt borgere midt i august på Rhedersborg. Situationen 

har været håndteret i en meget tæt dialog med smitteopsporingen og Styrelsen for Patientsikker-

hed og vi har sat relevante tiltag i værk. 

 

5) Sammensætning af ledelsen i Autismecenter Syd 

Der har gennem det sidste års tid været en stor udskiftning i ledelsen i Autismecenter Syd, og det 

gør det særligt aktuelt at genstarte samarbejdet og møde ledelsen. 

 

Ledelsen i Autismecenter Syd består af: 

• Centerleder, Annemette Toft, afn@aabenraa.dk 

• Afdelingsleder, Skovbo, Anita Lindenborg, anl@aabenraa.dk 

• Afdelingsleder, Rhedersborg og Funkevej, Susanne Stab Christensen, sschr@aabenraa.dk 

• Afdelingsleder, Mejerihaven og Skovbogaard, Esther Hjort Petersen, ehpe@aabenraa.dk 

• Afdelingsleder, Bostøtten og væresteder, Jørg Bieling-Hansen (Josh), jbi@aabenraa.dk 
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6) Nyt fra afdelingerne/samrådene 

Ligesom Kontaktrådsmøder har møder i samrådene også været påvirket af COVID19. 

Nogle samrådsmøder lige omkring sommerferien er blevet aflyst, og derfor kommer der samråds-

møder i den kommende tid, selvom de ideelt set ligger op til Kontaktrådsmøderne. 

I afdelingerne har der været forskellige arrangementer i løbet af sommeren, fx bålfest, gymnastik, 

ridning, sang og musik, cykelture, fitness, motionsbane, Sølund Festival, tur til Danfoss Universe, 

besøg af isvogn, liveband med pølsevogn, hestevognskørsel, hoppeborg og minigolfaften.  

Der sker altid en individuel afvejning af, hvilke arrangementer den enkelte kan have glæde af at 

deltage i, og det er det meget vigtigt at holde fast i.  

Kontaktrådet opfordrer til også at deltage i almindelige arrangementer i lokalområdet, fx nærlig-

gende Skt. Hans fest og lignende. 

 

7) Udbygning af Rhedersborg, og hvad det betyder for beboerne og hvad der kommer til at 

ske 

Udbygningen af Rhedersborg er i gang med parkeringspladsen som det første, og der er første 

spadestik ved borgmester Thomas Andresen den 31. august. Når byggeriet er færdigt omkring 

september 2022, vil Mejerihaven skulle fraflytte. Samlet set betyder det, at der bliver 3 pladser 

flere end nu. Fordi vi får flere pladser, giver det os nogle muligheder for bl.a. også at overveje, om 

der er andre end beboerne i Mejerihaven, der kan have glæde af at bo i andre rammer, end de 

gør i dag. Det er vigtigt at understrege, at man selv bestemmer, om man ønsker at sige sin lejlig-

hed op og flytte. Vi kommer til at have en meget tæt dialog med pårørende, der hvor beboere 

kommer til at flytte, så vi sammen sikrer en god proces. 

Kontaktrådet kommenterer, at det er helt oplagt at overveje, om der er andre flytninger, der vil 

være en fordel, når der kommer en udvidelse af Autismecenteret.  

 

8) Ny Handicappolitik på vej – den politiske proces herfra og hvad den betyder for os 

Punktet blev udsat til næste møde på grund af tidspres. 

Det kan dog bemærkes, at den politiske proces fortsat er i gang, og at der derfor stadig kan 

komme tilretninger.  

Det seneste udkast sendes nu i høring hos: Teknik- og Miljøudvalget; Arbejdsmarkedsudvalget, 

Kultur- og Fritidsudvalget samt Handicaprådet. 

Handicappolitikken forventes endeligt vedtaget i Byrådet den 27. oktober. 
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9) Nyt om ferie 

Kommunen har været ved at se på serviceniveauet i længerevarende botilbud. Der har før i tiden 

været mulighed for ferier, og det er nu besluttet, at der igen kan holdes ferie fra botilbuddet med 

personale op til 3 dage om året. Botilbuddene har været i gang med planlægningen, og det er lidt 

forskelligt, hvor langt hver enkelt botilbud er kommet til i processen. 

 

Kontaktrådet gav input til overvejelser ved planlægning af ferier for beboerne: 

 Det er vigtigt, at der ikke bruges for lang tid på selve transporten 

 Det er vigtigt, at det er ferie sammen med kendte medbeboere og især kendt personale. 

Det vil også sige, at det ikke er en god idé med et stort valgkatalog, som man kan plukke i, 

men at det er en individuel vurdering, hvad der kan blive en god ferieoplevelse 

 Det må gerne være genkendelige steder, det giver ro på og det behøver ikke være langt 

væk 

 For nogen kan et være bedre med 3 dagsture end tre sammenhængende dage 

 Det er en god ide, at der ikke er alt for mange med på de samme ture 

 

10) Pårørendearrangement 

Tirsdag den 12. oktober kl. 18.30-21 inviteres til pårørendearrangement.  

Emner: 

 Møde lederne i Autismecenter Syd 

 Tanker om Autismecenter Syd – hvor er vi og hvor er vi på vej hen? 

 Udbygning af Rhedersborg, hvad betyder det for beboerne og hvad kommer det til at ske? 

 Hverdagen i Autismecenter Syd, fx  

o Vedligeholdelse 

o Danske Bank 

o Hvad ligger der i begrebet ’pakker’ 

o Aktiviteter 

 Introduktion af valg til samråd og Kontaktråd i februar 

 

Vi har også sat en dato for næste pårørendearrangement – det bliver mandag den 7. februar kl. 

18.30-21. Her vælges bl.a. repræsentanter til samråd og Kontaktråd. 
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11) Valg til Kontaktrådet 

Valgproceduren bliver: 

1) Valg af samråd for hver af afdelingerne: Skovbo 50, 54, 56, 58; Rhedersborg; Funkevej; 

Mejerihaven og Skovbogaard. Der kan vælges op til fem deltagere, og ikke mere end en 

pr. beboer 

2) Hvert samråd vælger en repræsentant i Kontaktrådet 

3) Ved første møde i det nyvalgte Kontaktråd, vælges formanden for Kontaktrådet 

 

Valg til samråd og Kontaktråd sker ved det første pårørendearrangement i 2022.  

 

12) Næste møde – dato og ønskede emner 

Næste Kontaktrådsmøde bliver torsdag den 20. januar kl. 15-17. 

 

 


